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GÜMRÜK KANUNUNUN BAZI MADDELERİNİN UYGULANMASI HAKKINDAKİ 15481 SAYILI 
KARARDA ÖNEMLİ BAZI DEĞİŞİKLİKLER YAPILMIŞTIR 

 

15 Mart Salı günü 31779 sayılı Resmi Gazetede 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin 
Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapılması Dair Karar yer aldı. Bu karar ile 2009/15481 sayılı 
Bakalar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin 
Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmıştır. 
 
Karar yapılan önemli bazı değişikler aşağıdaki gibidir; 
 

 Kararın Posta veya hızlı kargo yoluyla gelen eşya başlıklı 45 nci maddesinde yer verilen Türkiye 
Gümrük Bölgesindeki bir tüzel kişiye posta ya da hızlı kargo taşımacılığı yoluyla gelen eşya için 
belirlenen 22 Avro tutarında ki limit kaldırıldı. 
 

 Kararın beşinci kısmının üçüncü bölümde yer alan “Gerçek Kişilerce Serbest Dolaşıma Sokulacak 
Diğer Eşya” başlığı “Serbest Dolaşıma Sokulacak Diğer Eşya” olarak değiştirildi. 

 
 Serbest dolaşıma sokulacak eşyada alıcının gerçek veya tüzel kişi olmasına göre ayrıma gidildi. 

 
 Posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla bir gerçek kişiye gelen ve ticari miktar ve 

mahiyet arz etmeyen, kıymeti 150 Avro’yu geçmeyen eşya ile kıymeti 1500 Avro'yu 
geçmeyen ilaç cinsi eşyanın değeri üzerinden; 

 
 Avrupa Birliği ülkelerinden doğrudan gelmesi durumunda %18, 
 Diğer ülkelerden gelmesi durumunda %20 olarak uygulanan oran %30’a çıkarıldı, 
 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi kanununa ekli (IV) sayılı listede yer alan eşya olması 

durumunda yukarıdaki oranlarda ilave %20 oranında tek ve maktu bir vergi tahsil edilecektir. 
 Kitap gönderileri için gümrük vergisi alınmayacaktır. 

 
 Yolcu beraberi eşyalarda muafiyet sınırını 1500 Avro’ya kadar aşması durumunda yukarıda 

belirtilen tek ve maktu vergi uygulanacak, eşyanın 1500 avro’yu aşması durumunda eşyaya 
yürürlükte olan ithalat vergilerine ilişkin oranlar uygulanılacağı belirtilmiştir. 
 

 Tıbbi tetkik amacıyla getirilen ürünler için gümrük vergisi muafiyeti uygulanabilecek. Söz konusu 
biyolojik materyallerin Sağlık Bakanlığından ruhsatlandırılmış Tıbbi Laboratuvarlar ve Genetik 
Hastalıklar Değerlendirme Merkezleri adına gönderilmesi gerekiyor. 

 
 Kararın Milli savunma ve iç güvenlik kapsamında serbest dolaşıma sokulan eşya başlıklı 67 

maddesi kapsamında serbest dolaşıma sokulan motorlu nakil vasıtalarının beyanname tescil 
tarihi üzerinden 10 yıl geçmediği müddetçe satışı yapılamayacak. 10 yıldan sonra satışı yapılan 
söz konusu motorlu nakil vasıtalarında gümrük vergisi aranmayacaktır. 
 
 

 
 
 



 
  

SİRKÜLER – 2022/034 

   

Tarih : 15 Mart 2022 

Sektör : Genel 
 

  2 / 2 
 

 
 Posta idaresi veya hızlı kargo taşımacılığı yapan şirketler, 126 ıncı maddenin birinci fıkrasının (a) 

ve(c) bentlerinde düzenlenen yetkileri kapsamında takip edip sonuçlandırdıkları gümrük işlemleri 
için verilen hizmet karşılığında; a) Gümrük müşavirliği, ordino, terminal vb. isimler altında ilave 
ücret alamaz. b) Gönderinin geldiğine dair bildirimin alıcıya yapıldığı tarihten itibaren ilk üç gün 
için ardiye ücreti alınmaz şeklinde değiştirilmiştir. 
 

Saygılarımızla,     

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır.  
HG GÜMRÜK MÜŞAVİRLİĞİ ve LOJİSTİK HİZMETLERİ LTD. ŞTİ.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan 

veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
İşbu Sirkülere http://www.hggumruk.com.tr adresinden de ulaşabilirsiniz. 

 
Sirkülerle ilgili sorularınız için: 

Barış ŞİŞİK 
baris.sisik@hggumruk.com.tr 

Bahadır KAL 
bahadir.kal@hggumruk.com.tr 

Memduh ÇAKICI 
memduh.cakici@hggumruk.com.tr 

 


